

南海累计接种突破100万剂次!

社会各界纷纷为“南海新冠疫苗接种”代言

佛山市南海区卫健局发布:截至5月2日13时49分,南海区新冠病毒疫苗累计接种超100万剂次,累计接种人数超85万人。

自3月下旬启动大规模新冠病毒疫苗(下称“新冠疫苗”)接种服务以来,南海区各镇街居民反响热烈,预约及接种人数与日俱增。目前,南海全区常规在用接种点38个,接种卡位463个;全区日接种能力10万剂次。各接种点职责清晰、运行顺畅,市民接种热情高涨,其背后是部门齐心协力、社区支持配合、医护细致服务、市民积极响应的结果。

接种新冠疫苗是预防新冠病毒最直接最有效的方式,是构建免疫屏障的重要举措,不仅可以保护自己、保护家人,更是一种社会责任。

“五一”假期,南海区各新冠疫苗接种点正常开放,疫苗充足,请有意愿的市民,尽快前往接种。

来自南海社会各界的代表纷纷站出来为“南海新冠疫苗接种”代言,呼吁广大群众积极参与疫苗接种,共同构建安全的免疫屏障。

广东省中西医结合医院副主任医师 李燕华

“疫苗很安全,请放心接种”

“我们负责接种的医护要提前十五分钟到达各自岗位,每天上岗前要进行岗前培训,对前一天的工作进行总结。”这是广东省中西医结合医院新冠疫苗接种点的统筹负责人、副主任医师李燕华对医护人员的基本要求。“早上8点钟开始接种工作,但是很多市民会提前到来,那么我们不能让大家在那里干等着,要先做好引导工作。”

自3月底启动全民接种新冠疫苗以来,统筹接种登记工作、对工作人员进行岗前培训、奔波于院区内几大接种点、解决接种问题、解答市民疑问,已经成为了李燕华的常态化工作。“我的电话几乎没有停过,每天都会遇到不同的人,有不同的问题,他们经常会问有基础病可以打吗、准备怀孕可以打吗、有药物过敏史可以打吗,正常我们的医护会对接种人员的身体状况进行评估再解答,有些时候她们拿不准就会找我,我实在不能解决的再上报给上级或者区疾控中心。”

“现在的接种总人数在不断增加,但是整体接种率仍然不够,不少人对新冠疫苗仍持观望的态度。”对此,李燕华说,市民大可放心接种,“我们目前接种的疫苗都是经过国家严格管控、进行过多次临床试验的,而且我们接种近一个月以来,还未发生过较大的不良反应”。

李燕华呼吁:18岁到59岁中适合接种的市民要应接尽接,只有我们个人得到免疫,整个国家才能得到免疫,接种疫苗,更是一份社会责任。

李燕华(右)为市民接种疫苗。



广东省中西医结合医院接种护士 郑奕虹

“五一假期我在岗,接种疫苗我先行”

郑奕虹是广东省中西医结合医院急诊室的一名护士,因为接种新冠疫苗需要大量的医护人员,她被临时调派成为一名疫苗接种护士。“叫什么名字,身体有没有不舒服、之前有没有药物过敏史……”这样的询问,已经成为了她每天工作必须要做的事。

在接种人员手臂上擦拭碘酒、从冰箱取出药品、拿针筒吸取药品、注射药品,郑奕虹一套行云流水的动作下来,不到50秒就完成了。“按着手臂五分钟,等候区等待30分钟,身体有不适一定要随时报告医护人员。”这样的话语、这样的动作,她每天要重复几十甚至上百遍。

除了接种工作,她还要担任“指挥协调员”的角色。“可能有些是单位一起来,排队的人突然增加了,我就要及时引导大家,或是根据人流情况增加登记、接种卡位,提高接种速度,节省等候时间。”有时候会遇到未预约的市民过来排队接种,但是又没有多余的疫苗的情况,这时候郑奕虹便要站出来安抚对方的情绪,站在他们的角度,寻找解决方法。

“在全国上下的共同努力下,我们已经在2020年打赢了一场疫情防控阻击战,那么这场‘新冠疫苗接种巩固战’也希望能够得到大家的支持,一起努力打赢,建好新冠疫情防控墙。”郑奕虹说,“五一”假期,南海区各新冠疫苗接种点正常开放,疫苗充足,医护人员加班加点为市民提供接种疫苗服务,请市民尽快前往接种。

郑奕虹拿针筒吸取疫苗药水。



志愿者、桂一社区党委书记 黎少梅

“构筑免疫屏障,需要你的一‘臂’之力”

“你好,填好表后接种请往这边走。”穿着红色的志愿者马甲,黎少梅正在登记区引导前来接种的市民。她是新冠疫苗接种点的志愿服务人员,也是桂城街道桂一社区的党委书记。

在南海区卫健局、桂城街道的安排下,桂一社区负责广东省中西医结合医院及桂城医院两个接种点的志愿服务工作。收到指令后,黎少梅迅速响应,一批社区党员及居民代表积极报名,组成了一支优秀的志愿服务队,“我们的志愿者都是经过岗前培训,合格之后才上岗的。”

黎少梅还在社区公众号、微信群、个人朋友圈中大力宣传疫苗接种的相关事项,鼓励大家积极接种。同时,桂一社区还通过上门宣传等方式,将新冠疫苗接种资讯送到每一户、每个人。“为了大家的健康着想,一定要尽快接种。”

黎少梅(左)在指导前面接种的市民。



看各界人士为“南海新冠疫苗接种”代言。



孙丽燕(右)上门宣传动员居民报名接种疫苗。



林玉莲(右)指导老人报名预约疫苗接种。



唐伟城(右)在工作中宣传疫苗知识。



张玲(右一)和新阶联成员一起到接种点慰问医护人员。

狮山镇联星社区干部 孙丽燕

“积极做好动员,推进全民接种”

“新冠疫苗保护身体免受病毒侵害,就算自费我也会接种。”孙丽燕是狮山镇联星社区负责卫健工作的“两委”干部,深知全民接种疫苗的必要性,她以身作则,在1月16日接种了第一针新冠疫苗,并于2月17日完成第二针接种,是联星社区第一批完成疫苗接种的人。

孙丽燕在社区积极推进全民接种疫苗。4月2日,孙丽燕接到联星社区成为狮山镇临时接种点之一的消息后,在假期时间里迅速组织起社区工作人员、安保队等协助连夜布置临时接种点,并招募志愿者参与接种导诊志愿服务。4月4日、5日以及8日,3天时间内,在孙丽燕的统筹下,联星社区以及周边的乐安、联和、街边等社区共计有3600名年龄在18岁到59岁市民,在临时接种点接种疫苗。

“期间,我们经常在微信朋友圈、公众号等呼吁大家尽快来接种,并第一时间公布疫苗数量。”孙丽燕表示,市民们的接种意愿很高,疫苗接种的队伍甚至一度排到了800米长。“幸亏志愿者给力,在维持秩序保证了不聚集的前提下,通过提醒、协助排队市民做好准备,队伍很快就变短了。”

目前,联星社区已经有4100多人接种了疫苗。“接下来,我们将会通过电话、短信、微信等方式发动更多社区居民,通知大家由社区接送至罗村新光源基地新冠疫苗接种点接种,推进全民接种。”孙丽燕呼吁,不要害怕打疫苗,希望居民朋友接到通知后早登记,我们将会尽快做好统计,安排接送。

颐康社会工作服务中心社工 林玉莲

“接种疫苗是对自己职业负责”

4月22日,刚接种第一针新冠疫苗的颐康社会工作服务中心社工林玉莲十分开心。“感觉心中压着的大石落地了。”

林玉莲是狮山镇罗湖社区幸福院的一线社工,常与抵抗力较差的长者接触。在她看来,接种疫苗不仅是个人选择,更是对自己职业负责,不仅保护了自己,更是保护了其他人。

“我先生是医务工作者,在他的解释下,我一直期盼着尽快能够接种新冠疫苗。”林玉莲说,此前南海启动新冠疫苗接种的时候,她因为正在吃药,无法及时接种。在身体满足接种条件后,4月初,她随着罗湖社区的安排报名接种。

“拿着身份证,填好疫苗知情书,打疫苗的速度还挺快的。”回忆起接种的情景,林玉莲表示,除了一开始因为电脑出问题,登记时稍微耽搁了一下,其他环节都十分顺畅。打完疫苗之后,身体也没有什么不良反应。

因为好奇,林玉莲还接连问了身边好几位接种了疫苗的同事,大家都表示没有不良反应。“这几天看新闻,国外的疫情还是很严峻的。”林玉莲建议市民为自己、为身边人着想,抓紧时间接种,为构筑免疫屏障出力。

桂城市场监督管理所工作人员 唐伟城

“为了自己和家人健康,请尽快接种”

“我在今年春节前就已经完成两针新冠疫苗的接种。接种以来没有不良反应,像跟平时打其他疫苗一样。”桂城市场监督管理所的工作人员唐伟城说,由于工作性质,自从疫情发生以来,他时常需要到隔离酒店、进口冻品冷库等高风险场所进行检查,所以一直盼望疫苗能尽早上市。

“当可以接种疫苗后马上就报名了。”唐伟城说,尽管自认为身体健壮,但依然担心感染,同时不经意间传给家人,“当然,他们最近也已经接种完毕了。”

现在,唐伟城每天都在呼吁辖区内餐饮企业的员工接种疫苗。这些服务行业的从业人员每天接触人员较多,就餐场所较为封闭,万一有顾客或者服务员被感染,很容易造成大规模传播。

“在呼吁过程中,我发现一些餐饮从业人员,甚至是企业主,担心接种疫苗会有不良反应和后遗症。”对此,唐伟城建议加强宣传工作,在宣传方式手法上更加创新以及多元化,如运用动画广告、插画、海报、电台、报纸等,既要在科学上,也要在利害关系上对市民进行说明。

当前,国外的疫情依然没有得到有效控制,输入压力依然巨大。因此,唐伟城呼吁市民,为了自己和家人的身体健康与生命安全,要积极接种疫苗。

新阶联副会长、企业高管 张玲

“大家接种完后,对医护人员说句谢谢。”

“医护人员太辛苦了,经历了之前的疫情防控阻击战,现在又加班加点给市民接种疫苗,我们到此表达一份心意。”借着接种疫苗的机会,民主党派成员、企业高管张玲和南海新的社会阶层人士联合会(新阶联)成员一起,来到广东省中西医结合医院疫苗接种点,为医护人员送上了一批慰问物资。

谈起接种完新冠疫苗的感受,张玲直言很满意,“环境、服务各方面都做得很到位。”她表示,希望大家在接种完之后,能对医护人员说句谢谢,“为了大家的健康,他们真的很不容易,我们的一句谢谢,是一定要给的。”

统筹/珠江时报记者 方婷
文/珠江时报记者 方婷 彭燕燕 蓝志中
图/珠江时报记者 穆纪武 彭燕燕 方婷
实习生 许可可
通讯员 杨晨 梁健桃